Oepellwdn Ocpata

Ertiotnpnng YoAoylotwy
>HMMY - EMOE EMI

Evornra 4n:

ANYOPIBULKEG TEYXVIKEC, APLBUNTLIKOL UTIOAOYLOUOL,
arodoTIKOTNTA aAYOopPLlBUWY

Emmuéleia dtagaveiwv. 31a8ng Zayoc, Apnc Nayouptlng



AAyop1Buocg

Webster's 50 xpovia 1mpiv: avUTTapKTOC 0P0C

Oxford’s, 1971: «erroneous refashioning of algorism:
calculation with Arabic numerals»

Abu Jaffar Mohammed Ibn Musa Al-Khowarizmi,
A& e A 9% al. X

[Mapadeiyuara:

0 EukAegideiog aAyopiBuocg (EukAegidng, 3°¢ al. 1.X.) yia
eupeon MKA

o ApiBuoi Fibonacci (Leonardo Pisano Filius Bonacci,
13° a1, u.X.)

o Tpiywvo Pascal (Yang Hui, 13° ai. p.X.)



AAyopi8poc (ouv.)

[MpwTtapyikn €vvola. MEBodoc etTiAuonc TTpoAfuaTOC
QOO UEVN WG TTETTEPACHEVO OUVOAO KAVOVWV (EVEPYEIWV,
OIEPYATIWV) TTOU ETTEVEPYOUV O€ dedopéva (data).

[Merepacpevn ektéAeon (finiteness).

KaBe kavovac opiletal ETTAKPIBWC Kal N avTioToIxn
dlepyacoia gival ouykekpipévn (definiteness).

Aéxetal undév N TEPICOOTEPA LEYEDN e10000U (INput).
Aivel TOuAaxioToV £va PEYEBOC WG atToTEAeTUa (output).

MnNXavIOTIKQ ATTOTEAECUATIKOC, EKTEAEON ME “WOAUBI Kal
xapTi’ (effectiveness).



A\YOptBpoc Euk)eidn

= if a>b then GCD(a,b):= GCD(a mod b, b)
else GCD(a,b):= GCD(a, b mod a)

(a mod b = 710 UTTOAOITTO TNC dldipeonc a div b)

MKA (172, 54) =
MKA (10, 54) =
MKA (10, 4) =
MKA (2, 4) =
MKA (2,0) =2




A\YOptBpoc Euk)eidn

= if a>b then GCD(a,b):= GCD(a mod b, b)
else GCD(a,b):= GCD(a, b mod a)

(a mod b = 710 UTOAoITTO TNC dldipeonc a div b)

= O EukAcideio¢ aAyopiBuocg gival o KAAUTELOC YVwWOTOC
aAyopibuoc yia MKA!

= AvoIxTo epwTtnua: gival BEATIOTOG;




‘Tpiymvo Pascal (Yang Hui)

1
1 1
1 2 1
1 3 3 1
1 4 6 4

AIWVUUIKOI OUVTEAEOTEC / OUVOUQCOOI:
(at+b)* = a* + 4ab + 6a°b? + 4ab’ + b*




‘A)\YOpleulKéc TEXVLKEC

= EmavaAnyn (Iteration)
“ Avaodopoun (Recursion)

“ Emaywyn (Induction)




‘ Mupyot Avot (Hanoi Towers)




‘ Mupyot Avol (Hanoi Towers)

©

TNyA: wikipedia




Mipyot Avot (Hanoi Towers):
avadpoun

procedure move anoi(n from X to Y using Z)
begin
if n = 1 then
move top disk from X to Y
else
move_anoi(n-1 from X to Z using Y);
move top disk from X to Y;
move_anoi(n-1 from Z to Y using X)
end
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Mupyot Avol (Hanoi Towers):
avadpoun og Python

def hanoi(ndisks, startPeg, endPeg, usePeg):
if ndisks > ©:
hanoi(ndisks-1, startPeg, usePeg, endPeg)
print ("Move disk", ndisks, "from peg", startPeg,
"to peg", endPeg)

hanoi(ndisks-1, usePeg, endPeg, startPeg)

AOK'L“dOtE: hanOi(S’ IIXII, IIYII, IIZII)

11



Mupyot Avol (Hanoi Towers):
etavainudn

EmavaAofe (pEXPL va emiteuxOel n
HeTAKivnon):

* Metakivnoe kata tn Oetikn ¢opa , ‘
TOV M1Kpotepo 610KO 1 /

¢ KAve tnv povad1Kr EMLTPENTN ™
Kivnon nou O6ev adopa TOV
U1KpOTEPO O10KO
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‘I'Iﬂpym Avol (Hanoi Towers)

* [1o10 €ival To TTANB0OC KIVAOEWYV
TwV OUO TPOTTWV YIa n dioKoug; |

* [iveTal KOAUTEPQ; .
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YrtoAoyloTika TtpoBAnpaTa

AIVETAI AKEPAIOC N: TTOCO Ypryopa UTTopoUlE va
UTTOAOYIOOUE:

TO ABpoloua TwV aApIBuwWY 1...n
av O N €ival TTPWTOC

TOV N-00TO aplBuo Fibonacci
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Kat eva akoun...

[1000 ypriyopa UTTOPOUME VO UTTOAOYIOOUE:

TO eAaxI0TO TTANBOC dOKIJWY YIa va BPOUNE O€
TTO10 UYOG OTTAEl Eva YUAAIVO QVTIKEIUEVO

Qv MOG eVOIAPEPEI AKPIBEIO EKOTOOTOU

Qv MOG eVOIAPEPEI UYOC MEXPI N EKATOOTA
av d1aBEToupe 1 QOKIMAOTIKO AVTIKEIMEVO;
av OI0BETOUNE 2 OOKINAOTIKA AVTIKEIMEVA;

av O1aBEéTouuE K OOKIYOOTIKA QVTIKEIYEVQ;
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ATodoTIKOTNTA AAYyOopIBHOU

MeTpAuE TO KOOTOG OAYyOPiOOU cav ouvapTnon Twv
UTTOAOYIOTIKWYV TTOPWYV TTOU ATTAITOUVTAI O€ OXEON ME TO
LMEYEDOC TNG (avaTrTapAdoTaonG TNG) EI0000U OTNV XEIPOTEPN
TEQITTTWON:

cost,(n) = max {K6aT1oGg aAyopiBuou A yia €icodo X}

METAEU OAwV
TWV €1I000WV
X MAKOUC N

[Mapadeiypa: time-costy,s(n) <= c nlogn
(MS = MergeSort, c yia otaBepq)
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ATodoTIKOTNTA AAYyOopIBHOU

2.UVNOWG pag evOIAPEPEI TO KOOTOG OE XPOVO, N aAAIWG N
XPOVIKI TTOAUTTAOKOTNTA.

Evola@Epov TTapouaiadel Kal TO KOOTOG O€ XWPO, N aAAIWG
XWPEIKN TTOAUTTAOKOTNTA.

[Mapadelyya: space-costy,s(n) <=c’'n
(MS = MergeSort, ¢’ katrola otaBepq)
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‘AO‘UIJ.T[TOOT[K(SC oupBoAtopoc (i)

cg(n)

f(n)

f=0(g)
O(g)={f | Jc¢>0, Ing:Yn>ng f(n) <cg(n)}
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SupBolopdc O : mapadsiypata

BubbleSort: T;<(n) = O(n?)

InsertionSort: T,5(n) = O(n?)

MergeSort: T,,5(n) = O(n logn)

[1poooxN: TTOAUTTAOKOTNTA XEIPOTEPNG TTEPITITWONG
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‘ ACUUTITWOTIKOC GUBOALoMOC (ii)

7o

Qg)={f | Jc¢>0, Ing:Vn>ny f(n) > cg(n)}
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SupBolopdc O : mapadsiypata
- BubbleSort: T.s(n) = Q(n?)
- InsertionSort: T,s(n) = Q(n2)
- MergeSort: T,,5(n) = Q(n logn)

= [1poooxn: TTOAUTTAOKOTNTA XEIPOTEPNGC TTEPITITWONG
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ACUUTITWOTIKOC GUBoALomoc (iii)

c29(n)

f(n)
cig(n)

f=0©(g)

< fn)

O(g) =1f | de1 >0, deo >0, dng : V¥ > ng ¢ <
() { | 1 2 0 0 1 g(n)

‘< Cg}
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SupBoloudc O : mapadsiypata
- BubbleSort: T,.(n) = ©(n2)
- InsertionSort: T.<(n) = O(n2)
- MergeSort: T,<(n) = O(n logn)

= [1poooxn: TTOAUTTAOKOTNTA XEIPOTEPNGC TTEPITITWONG
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AGUUTITOTIKOC GUUBOALOUOC
CUMBACELC Kal LBLOTNTEC

Fpapoupe: g(n) = O(f(n)) avti yia g(n) € O(f(n))

o(f) = O(f) N Q(f)

p(n) = O(nX), yia K&BE TTOAUWVUUO P

o(poly) = U O (yia dAa Ta k € N)
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AGUUTITOTIKOC GUUBOALOUOC

CUMBACELC Kal LBLOTNTEC
0O(1) < O(a(n)) < O(log™ n)

< O(log(n)) < O(v/n) < O(n)
< O(nlog(n)) < O(n*) < ... < O(poly)
<0(2") < O0(n!) <0O(n™) <O(A(n))
Ynuelwon: yeagpouue “<7 avtl “C”.

log*n: TTO0EC POPEC TTPETTEI VA AOyapIOU|COUNE TO N yia va
PTACOUME KATW aTTO TO 1 (AVTIOTPOPN UTTEPEKBETIKAG)

A: Ackermann.

a: avtioTpo®n TnNG A.
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TaTi agUUTITOTIKOC OUUBOALOMOC;
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AGUUTITWTIKOC GUMBOALOWUOC:
arodel&n ppaypnatwy

Oswpnua. log(n!) = O(n logn)

ATT00€IEN: QOUUTITWTIKA (Y10 N > Ng) IOXUEI:
(n/2)"2 < nl<n" =>
(1/2) n (logn - 1) <log(n!) < nlogn =>
(1/3) n logn < log(n!) < n logn

[Ipoooxn: UTTOPEITE VO XpNOIUoTToINoETE Kavova de I'Hospital,
aAAG ouvnBwcG yiverar arrAouarepal
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[MoAuTtAoKOTNTA AAYOPIBLWV:
ATIAOTIOLNCELG

2.UXVQa Bewpoupe we NEYEBOG TNG €10000U TO TTANBOC
TWV OTOIXEIWV £10000U PJOVO (ayvowvTag To NEYEBOC TOUC
o€ hits):

IKAVOTTOINTIKN EKTIKNON, AV TUXOV aplBuoi el0000uU gival
«MIKPOI» O€ OXEON ME UTTOAOITTN €I0000

N av gival «Jeyalol» aAAd n TINN TOug Ogv eTTnpeadEl
1I01aiTEPA TO TTANBOC TWV OTOIXEIWOWYV TTPACEWV: TT.X.
TagIvOuNOoN JE OUYKPIOEIC
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[MoAuTtAoKOTNTA AAYOPLBUWYV:

ATIAOTIOLNCELC

@ewpoupe akoun OTI KABE aToIXEIWONG APIBUNTIKN TTPACN
(TTPpO0Bean, TTOA/OUOC, oUYKPIoN) £XEl HOVadIaio KOOTOG
(1 Bnuoa):

QuTO AEyeTal apIBunTIKN TTOAUTTAOKOTNTO (arithmetic
complexity) kai gival cuvrnBwg IKaVOTIOINTIKA EKTIKNON

N EKTINNON TNG TTOAUTTAOKOTNTOS Wn@loTrpagewyv (bit
complexity) €ival arrapaitntn otav ol apiduoi
«MEYAAWVOUV» TTOAU KOTA TN OIAPKEIO EKTEAEONC: TT.X.
upwaon o€ duvaun, N-ooT1o¢ Fibonacci
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MoAuTtAoKOTNTA TIPOBANUATOC

Eival n TToAutTAOKOTNTO TOU BEATIOTOU OAyOpiOuOU TTOU
AUVEI TO TTPOBANMA.
costy(n) = min {cost,(n)}

METACU OAWV TWV aAyopiBuwyv

A 110U €1TIAUOUV TO 1

[Mapdadelypa: time-costgorr(N) = O(N logn)
(SORT = mTpoLBAnua Tacivounong)

[a va dgicouue BeAriorornTa aAyopiBuou xpeidleTal Kal
arrodeién avrioroixou Katw @payuarog. Q(n logn)
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AvaAuon XPOVIKNG
TLOAUTIAOKOTNTAC AAYOPLBU WYV

MéETpnon BRUATWY TTOU Ba EKTEAECTOUV:

gite pe arreuBeiac aBpoion TTARBoUC BnuaTwy
(eTTAVAANTITIKOI AAYOpIOuOI)

N.x.: Tgs(n) <=c n?=0(n?)
(BS = BubbleSort, ¢ karmroia otaBepad)

€iTE YE ETTIAUCN AVAOPOUIKWY OXETEWV
(avadpouikoi aAyopiOuol)

N.x.: Tys(n) <=2Tys(n/2)+cn =...= O(n logn)
(MS = MergeSort, ¢ KatTola oTa0epAd)
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Mivakac XpoviKAC TIOAUTIA/TaC

O(2")
O(n!)

a := b*c; ATTAEC EVTOAEC

if x<A[n/2] search(A[1,n/2])... duadikn avalnTnon

fori:=1tondo<0O(1)> atTAOC BpoX0G
mergesort(A[1, n/2]) Tagivounon
mergesort(A[n/2+1, n]) UE OUYXWVEUON
merge(A[1, n/2], A[n/2+1, n])
fori:=1tondo OITTAOC BPOXOC
for j:=1tondo<0O(1)>
forall S € {a,,...,a,} do <O(1)> UTTOOUVOAQ
for all oin S[n] do <O(1)> METAOEOEIC
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AplBunTIKoL UTtOAOYLOHOL

Eupeon MKA (EukAgideioc aAyopiBuog)
Yywon og duvaun

ApiBuoi Fibonacci

[TOANQTTAQCIOOUOC AKEPAIWY
Divide-and-Conquer

ETtriAuon avadpopwyv: master theorem
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Eupeon Meyiotou Kotvou Atatpetn (ged)

Agv gival Aoyiko va avayetal oTo TTpoANUa eUPECoNC TTPWTWYV
TTAPAYOVTWY YIOTI auTO OEV AUVETAI ATTOOOTIKA.

ATTAOC aAyopiBuocg: O(min(a,b))
Z :=min(a,b)
while (a mod z# 0) or (h mod z # 0) do z := z-1

AAYOpIOuoC pe agaipEoclc: O(max(a,b))
i:=a; j:=b
while (i#j)do if i>j then i:=i-j else j:=j-1i
return i
AAYOpI0uoc Tou EukAegidn: O(log(a+b))
i:==a; j:=b
while (i>0)and (j>0) do
if i>j then i:=imod j else j:=jmodi
return i +j
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\Eﬂpacn Meyiotou Kotvou Alaipetn
(gcd): vhoTtolnon Ke avadpoun
AAyOpIBuoc ue agaipEoelc: O(max(a,b))

if a=b then GCD(a,b):=a
else if a>b then GCD(a,b):
else GCD(a,b):

GCD(a-b,b)
GCD(a,b-a)

AAyOp1Buoc Tou EukAcidn: O(log(a+b))

if b=0 then GCD(a,b):
else GCD(a,b):

D(b, a mod b)
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\Eﬂpacn Meyiotou Kotvou Alaipetn
(gcd): uhoTtoinon HE avadpoun

AAyOp16uoc¢ Tou EukAcidn: O(log(a+b))

if b=0 then GCD(a,b):
else GCD(a,b):

a
GCD(b, a mod b)

MKA (6887 ,6319) =
MKA (6319, 568) =
MKA (568, 71) =
MKA (71,0) =71
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‘ MoAuttAokotnta EukAeldelou

= O(log max(a,b)): og kKGO 2 eTTAVAAYEIC TO TTOAU O
LMEYAAUTEPOC apIOUOC uttodITTAaCIAETAI:

= [epimrt. 1. apyxika: (a, b), b <a/2
a b

a mod b
» 0¢ 1 emavaAnyn: (b, amod b)

b a mod b
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‘ MoAuttAokotnta EukAeldelou

= O(log max(a,b)): og kGBe 2 eTTavaAWEIC TO TTOAU O
LMEYAAUTEPOC apIOUOC uttodITTAaCIAETAI:

s [epimrt. 2. apyxika: (a, b), b>al2
a

amodDb

= 0¢ 1l emavaAnyn: (b, amod b)
o)

a mod b

» 0¢ 2 emavaAqyelg: (amod b, b mod (a mod b))

a mod b

b mod (a mod b)
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MoAuttAokotnta EukAeldelou
AAyopLBuou

O(log max(a,b)): o€ kKGO 2 eTTavaAAYEIC TO TTOAU O
LWEYAAUTEPOC apIOUOC utTodITTAQCIAETAN

QQ(log max(a,b)): yia {euyn d1adOXIKWYV APIOUWY
Fibonacci F,_, F,, 0 aAyopiBuog kavel k eTTavaAnyelg
(yiaTi;), kai k = ©(logF,), agou F, = kA5,

(¢ = (1+75)/2 : xpuon Toun)

Etropévwe: O(log max(a,b)) = O(log (a+b)) [apIBuNTIKN
TTOAUTTAOKOTNTA]

Bit complexity: O(log3(a+b))
BeAt/vn avdAuon: O(log?(a+b)) // BA. & binary gcd [Stein]
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'Y¢won oe duvaun

power(a, n)

result := 1;
for 1 := 1 to n do
result := result*a;

return result

[ToAutrAokoTtnta: O(n) — ekBeTIKA! (yIaTi;)
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'Y¢won oe duvaun

power(a, n)

result := 1;

for 1 := 1 to n do
result := result*a;

return result

[ToAutrAokoTtnta: O(n) — ekBeTIKA! (yIaTi;)

wWC¢ TTPOC TO UNKOC TN¢ g1la6oou: O(21IN)
(duadIKN avaTtrTapacToon)
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‘ .. ME eTTAVAAAUBAVOUEVO
teTpaywviopo (Gauss)

fastpower(a, n)

result := 1;

while n>0 do
if odd(n) then result:=result*a;
n := n div 2;
a .= a*a

return result

2 3 2 1 0
I0éa: al3 = g8t4t1l =8 g4 gl = 12 +1-2 +0-2" +1-2

[MoAuttAokoTtnta: O(log n) - TTOAUWVUUIKN

w¢ TPOC TO UnKo¢ tn¢ eigodou: O(||n||)

42



Mapddstypa og Python

def fastpower(a,n):
res=1
while (n>»0):
if (n%2==1):
res=res*a
print (n, a, res)
n=n//2
a=a*a
return res

EktéAeon: print (fastpower(15, 507))
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Napadetypa og Python: ekteAeon




Napadetypa og Python: ekteAeon




Napadetypa og Python: ekteAeon




Bit complexity ywa a”;

‘AQeARG alyopiBpog: O(n* [[al?) = O(4"1 || al[?)
I-o0Tr) eTTavaAnyn: O((i-1) [|al|?)

||a|| = MAKOC TOU apIBuOU a ot bits

AAySpIBuoC TETpaywviouou: O(n? [|al|?) etrionc!
(yiari;)

TeTpaywviouog pe TToANoud Gauss-Karatsuba:
O(n's? ||al|'*#%) = O(3I1" ||| |5°) [mpooexdiss!]

[MepaiTépw BeATIWoEIC (Schonhage—Strassen):
O(n [|a|| logn loglogn) = 02" |a]| [|n]| log(|[n]|))
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‘ Modular exponentiantion a” mod p

fastmodpower(a,n,p)

result := 1;

while n>0 do
if odd(n) then res:=res*a mod p;
n := n div 2;
a := a*a mod p

return res

Arithmetic complexity: O(log n) = O(||n||)
Bit complexity: O(logn log?p) - TTOAUWVUNIKA
wg 1mPog 10 urjkog g elo66ou: O(|[n||-|[p]|*)
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Mapddstypa og Python

def fastmodpower(a,n,p):

res=1

while (n>»0):
if (n%2==1):

res=res*a % p

print (n, a, res)
n=n//2
a=a*a % p

return res

EktéAeon: print (fastmodpower(15,126,127))

(Fermat primality test: a"*modn=?1)
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Napadetypa og Python: ekteAeon
EKTENEONC




ApBpot Fibonacci

0,1,1,2,3,5,8, 13, 21, 34, 55, ...

Fo=0, F, =1
|:n = |:n-l T |:n-2’ n>=2

o [MpoBAnua: Aivetalr n, va uttoAoyioTei 10 F,

o [1600 ypriyopo UTTopEi va gival To TTpOypaupa Jag;
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ApBuot Fibonacci -
avaSpouLKOC aAyopLlBuog

Fibl(n)
if (n<2) then return n
else return Fibl(n-1)+Fibl(n-2)

= [loAuttAokotnta: T(n) = T(n-1) + T(n-2) + c,

OnA. n T(n) opiletan OTTWC N F(N) (Ouv piIa oTaBepa),

OTTOTE:

T(n) = ¢’ -F(n) = Q(1.618") = Q(1.6182!"h
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ApiBuol Fibonacci -
KAAUTEPOC aAYOpPLBUOC

Fib2(n)
a.:=0; b:=1;
for i:=2 to n do
c:=b; b:=a+b; a:=c;
return b

= [loAuttAokotnta: O(n)
= Eival ToAuwvuuikn;
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ApBpot Fibonacci -
KAAUTEPOC OAYOPLBHOC

Fib2(n)
a:=0; b:=1;
for i:=2 to n do
c:=b; b:=a+b; a:=c;
return b

= [loAuttAokotnta: O(n)
= Eivai ToAuwvupikn; Oyl : O(2!nlh
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AptBuot Fibonacci -
OKOMA KAAUTEPOC OAYOPLBHOC

MTTOPOUE VO YPAWOUE TOV UTTOAOYIOHUO € JopPn

TTIVOKWV:
- F(n)
F(n—1).

-]

ATTO QUTO CUMTTEPAIVOUE:

F(n)

F(n—1),

1
1

|

1
1

1
O

|

1
O

F(n—1)

F(n—-2)

L

... KaI TO TTANB0C TwV apIBUNTIKWY TTPACEWY (apIBunTikn
moAuttAokornra) peiwvetal o€ O(log n) = O(||n||)
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' ApiBpoi Fibonacci -
OKOMA KAAUTEPOC OAYOPLBHOC

roon) =l oL

Aoknon: Bpeite TNV moAuttAokornTa wneiommpaéewy (bit
complexity) Tou TTapaTTaAvw aAyopiOuouU. 2ZUYKPIVETE JE TOV
ETTAVAANTITIKO OAYOPIOUO.
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‘ZI‘]MO.VT[KI"] QAYOPLBUIKA TEXVIKN

[Tola 10€a €ival Koivr Kal 0Tou¢ 3 TTPONYOUUEVOUC
aAyopiBuouc (EukAcidon, Repeated Squaring,
Fibonacci ye trivaka);

Divide-and-Conquer !

(Alaipel-kai-Kupigug)
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Divide-and-Conquer

« XpPOVOC EKTEAEONGC AAYOPIOUWY «DIAiPEI-KAI-KUPIEUE» PE
dlaTUTTWON Kal Auon avadpodIKN G £cicwaong AsIToupyiag.

« MergeSort
— T(n) : xpOvog yia TagIivounan N OTOIXEIWV.
« T(n/2):10glvOUNON apIoTEPOU TUAMATOG (N /2 aToIXEiQ).
« T(n/2) : 1agivounon de¢iou TUAMATOS (N/ 2 aToixeia).
* O(n) : ouyxwveUuon TACIVOUNMUEVWY TUNHUATWV.

T(N)=2T(n/2)+ O(n), T(1) =0(1)
— Xpovocg ektéAeonc MergeSort: T(n) = ?
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Aévtpo Avadpopnc

T(n) =2T(n/2) + O(n),

7(1) = 0(1) 1 T(n)
) ] A cn
AévTpo avadpoung : oy Yn/2) N

Yyocg : O(log n) logy 1
#kopupwy : O(n) cn/2 cn/2 cn

T(n /A4) T(n{\ 4) T(/(] [ 4) T&n/ 4) +

Xpovog / etritredo : O(n) cn/d  cnid cnld cnld cn
: +
2UVOAIKOG Xpovog : O(nlog n) ®(nlog n)
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MoAlamAaclaopog Akepalwy

XY =ac-2"+ (ad + bc) - 22 + bd
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‘ MoAuttAokotnta MoAAATIAQCLACLOU

_J oa ,vran=1
T(n)—{ 4I%)+en ,yan > 1
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| Artodegn:

T(n)

Tn2)] [T2)] F2)] [TnR)
“Ywog T(n/4) T(l"l/4) ............
dEvopou
k= [logn]
T(2) e e e e

CEIFQ] .

~__

—

+cn

+ 4 cn/2

+ 16 cn/4

Xpov.
> TTON/Ta

<(4/2)kcn

< 2(ogn+l) en

= 0(n?)
-+ 4k en/26h ﬂ/
| 2uvoAik@: O(n?)
62

45 ‘@UAND’, XpOVIKA TIOAUTIMITG. a4k = O(n2) =



‘ MoAuttAokotnta MoAAATIAQCLACLOU

_J oa ,vran=1
T(n)—{ 4I%)+en ,yan > 1
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BeAtiwpevoc MoANATIAQCLOOLLOC
(Gauss-Karatsuba)

(ad + bc) = [(a — b)(d — ¢) + ac + bd]

XY =ac-2"+[(a—0)(d—c)+ac+bd] 22 + bd
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\ MoAuttAokoTnta BeATiwonc

_J oa , yean =1
T(n)_{ST(%) cen L, ywn > 1
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| Artodegn:

/

T(n/2)| |T(n/2)| [T(n/2)| [T(N{2)
“Ywog T(n/4) T(;l/4) ............
dEvopou
k= [logn]
T(2) e e e e

CEIFQ] .

~_

—

I

+cn

+3cn/2

+9cn/4

IA

Xpov.
> TTON/Ta

<2:(3/2)kcn
(3/2)(0am ¢cn
— O(nlog3)

+ 3k ¢ n/2kD) )

ll

2UVOAIKG: O(n'e93)

T

3K ‘QUANT’, XPOVIKA TTOAUTIA/TaL a3k = O(3oan) = O(nlogd) =~ 66



\ MoAuttAokoTnta BeATiwonc

_J oa , yean =1
T(n)_{ST(%) cen L, ywn > 1
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‘Master Theorem (TR Hopdn)

Av T(n) = aT (n/b) + O(n),
yia BeTIKOUC aképaloucg a, b
kal /(1) = O(1)

TOTE:
" om), av a<b
T(n)= < O(nlogn), av a=b
_ O(nlo92), av a>b
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Amto6e1dn;:

“Ywog

T(n/b2)

T(n/b2)

dEvopou

k= [log,n]

/|

v T(l)

T(1)

SN~—

T(n/b)

..... cee + akD ¢ n/pkD)
O(n),

I

+cn)

+acn/b

>

+ a2 ¢ n/b?

Xpov.
TTON/TQ

<cn Z/t(a/b)

|

av a<b

O(nlogn), ava=b
/7 O(n'o9:a), av a>b

ak ‘QUAAT’, xpoviKA TTOAUTTA/Ta c”ak = O(a'°9%") = O(n'o9?) <
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‘Master Theorem (yeviki popdn)

Av T(n) = aT(n/b) + O(n9),

yia BeTiIkOUC aképaioug a, b, d

kal /(1) = O(1)
TOTE:

T(n) = <

/‘

O(nd), av a<bd
O(n9logn), av a=b¢

| O(n'o%?), av a>bd
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'Master Theorem: sbappoyh

Av T(n) = aT(n/b) + O(nY), yia BeTiIkoUG aképaioug a, b, d

/‘

kai 7(1) = O(1) T10oT¢€: O(nd), av a<bd
T(n)= ¥ O(nlogn), av a=b¢
| O(nlog:a), av a>bd

Matrix Multiplication

'Standard' divide-and-conquer: T(n) = 8T(n/2) + O(n?)
=>T(n) = O(n°)

«Strassen's algorithm: T(n) = 7T(n/2) + O(n?)
=> T(n) = O(n'o97)

71



ANyopiBuot divide & conquer

O(logn) if x<A[n/2] search(A[1,n/2])... duadikn avalntnon
O(||al|*|Ib||) * GCD(a,b) := GCD(b, a mod b) eupeon MKA
O(|[n]]) * pow(a,n) := pow(a?,n/2) upwaon o€ duvaun
O(|[n]]) * aAyoplOuocg mivaka  UTTOAOYIOMOC N-00TOU
fast doubling ap1Buou Fibonacci

O(n logn) mergesort(A[1, n/2]) Tagivounon
mergesort(A[n/2+1, n]) UE OUYXWVEUON

merge(A[1, n/2], A[n/2+1, n])
O(nlog3) aAyoplOpog Gauss-Karatsuba TTOAAQTTAQGIOOUOC
N-WPneiwv apifuwyv

O(nlog?) aAyopLlOpog Strassen TTOANOTTAQCI0OUOG
TTIVAKWY N X N
* aplOuntikn moAumAokotnta, ||X|| = #Pndiwv Tou x = O(log x)




